

# 南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部办公室文件

南防控指办〔2020〕30号

## 关于传达贯彻落实习近平总书记重要讲话精神以及省泉州市视频会议精神切实做好有关工作的通知

各乡镇（街道）党委（党工委）、人民政府（办事处），雪峰开发区、经济开发区党工委、管委会，市直有关单位：

2月7日上午，我市召开市委常委（扩大）会议，传达贯彻落实习近平总书记在中央政治局常委会上的重要讲话精神和省委、泉州市委视频会议精神，部署下阶段工作，根据指挥长指令，各乡镇（街道、开发区）和市直有关单位接下来切实做好以下几项工作：

### 一、切实提升政治站位，把思想和行动统一到习总书记的重要讲话重要指示批示精神和省委、泉州市委的决策部署上来

习总书记强调，各级党委政府要把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，同时间赛跑、与病魔较量，坚决遏制疫情蔓延势头，凝聚众志成城抗疫情的强大力量。当前，无论从全国、全省形势看，还是从我市情况看，疫情防控还远不到乐观的时候，特别是随着返岗、返工、返校几个人流高峰的叠加到来，可以预见我们将面临更多的新情况新问题，疫情防控形势更为复杂严峻。

能否把疫情防控工作抓好抓实抓彻底，是检验干部是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的一个重要尺度。全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和省委、泉州市委的部署要求，严之又严、实之又实、细之又细做好各项防控措施，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战。

## 二、关于上级督查准备方面

1、各乡镇（街道、开发区）和市直各单位要严格按照上级督导内容，逐条逐项落实，开展自查自纠，切实把迎检工作做细做实。2、要过细迎接督导工作，坚持实事求是、客观公正，讲实话、汇报实际情况，坚决杜绝弄虚作假。3、要严格按照上级要求的规范操作，依法科学有序开展防控工作。

## 三、关于重点人员管控方面

**（一）进一步加强返南人员摸排管控。**坚持原来行之有效的经纬疫情防控体系，严格落实属地管控责任，坚决执行 11 号通告，筑牢铜墙铁壁，坚决“外防输入、内防扩散”。**针对尚未排查到的返乡人员**，要继续采取“大数据+网格化”方式，继续开展地毯式、网格化、无死角摸排，同时也要把那些大数据无法体现的老人、小孩排查出来，确保追踪到人、及时登记在册、做到一个不漏。**针对居家隔离已满 14 天的返乡人员**，要继续加强管理，严加教育引导，动员周边邻居加强监督督促，决不能让其到处随意走动。**针对尚未回来的在外南安人**，通过统战部、商会等渠道，动员其不要返南，确需返南必须接受隔离观察。**针对广东、温州等地区来南人员**，要参照重点疫区人员来南管控模式，全方位开展排查管理，确保一家不落、一人不少。

**(二)进一步加强返工返校人员管控。**总的要求是严防死守，通过各种有效方式，劝阻省外人员疫情解除前不要来南或让其知难而返，坚决守牢入南管理、社区和村管理、单位管理、家庭和个人管理“四道关口”。**要落实第一道关口防控责任。**进一步做好高速路口的体温检测、信息登记等管控措施，强化对部分道路实施临时交通管制，确保域外入南人员排查不留盲区、不漏一人，坚决阻断疫情输入蔓延。**要落实用工主体责任。**督促企业按照《南安市企业复工疫情防控工作方案》要求，严格执行安全防护、错峰复工、审核备案等制度，不准提前开工复工，不准通知或协助重点疫区人员返南。**要落实市场主体责任。**在我们这边开店经营的湖北籍（广东、温州参照管理）的人员，要逐一通知到位，明确告知疫情防控期间不能来，如果一来必须强制进行集中医学观察14天，如造成不良后果的，按照《传染病防治法》依法查处。**要落实乡镇、学校（班主任）“双管控”责任。**加强家校联动，班主任要明确告知重点疫区的学生未接到通知时不准擅自回来。**要落实租户联保责任。**严格落实出租房、民宿、网约房等管理主体的责任，公安局、供电公司、自来水公司等单位与各乡镇（街道、开发区）加强联动对外员的管控和及时报告，并协助属地做好外来人员的疫情重点地区旅居、滞留史信息核查和健康管理。**要持续落实联防联控责任。**组织动员村、社区、商协会、老人会作用，发动群众做群众工作，形成强大工作声势和防控氛围，防止重点地区人员流入。

**(三)进一步加强重点人员健康管理。**要严格执行隔离要求。省里对重点疫区来人及其接触者、省外其他地区来人、确诊病例、疑似病例的密切接触者及其共同居住家属、一般接触者，明确了

相应的措施，各网格管理员要坚决落实、严格执行，严格限制与他人接触，决不能降低要求。要深入摸排“二代传染者”密切接触者，该采取隔离措施的要坚决采取措施，做到发现一个、隔离一个。**要健全隔离人员健康档案。**落实测温、登记造册、健康建档等防控措施，严格规范管理，做到一人一档。对不服从管理、到处走动者要严肃教育批评，并明确告知造成病毒传染扩散必须负法律责任。要加大隔离管控工作督查力度，推动各项措施落到实处，坚决阻断传染源。**要落实报告制度。**近14天内有返南的人员，必须在第一时间主动向居住地的社区（村）报告，并承诺报告的真实性。居民出现发热、咳嗽等症状，必须及时到医院发热门诊就诊，并第一时间向社区（村）报告。

**（四）进一步加强宣传舆情管控。**通过电视、广播、报纸、新媒体等渠道，深度报道我市防控疫情的行动进展和有力举措，广泛宣传我市先进典型和感人事迹，对市领导下乡调研、工作督导及一般性工作不做宣传、不上新闻、不上公众号。做足做细声、影、音等宣传，做到人人防护、自觉防护。同时要严守宣传纪律，严格疫情信息共享、公开审核制度，严禁擅自发布信息，对舆情要马上处理，对不实言论要及时澄清，引导公众不传谣、不信谣，凝聚众志成城抗疫情的强大力量。

#### **四、围绕目标、尽早准备，统筹做好今年各项工作**

面对当前经济下行压力加大的复杂局面和疫情防控的严峻形势，各级各部门、广大党员干部在做好疫情防控工作的同时，要坚持全局思维，提升驾驭局面、破解难题能力，统筹抓好改革发展稳定各项工作，切实做到“两手抓、两不误”。

**（一）盯紧抓实全年目标任务。**今年是全面建成小康社会和

“十三五”规划收官之年，是赶超发展三年行动计划的决胜之年，是推进治理体系和治理能力现代化的起步之年，各项目标任务十分繁重。要聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响，围绕做好“六稳”工作，推出更多科学合理的对策，未雨绸缪、谋定而动、动而有序有效有力，绝不能当甩手掌柜。疫情一旦缓解，各乡镇（街道、开发区）要迅速动起来、紧张起来，把指标工作紧紧抓在手上，力争一季度不掉链子。

**（二）全力支持企业有序复工。**抓紧落实企业复工审核报备，科学指导企业做好复工计划，做好错峰复工，要求企业做到人员管控到位、防护措施到位、宣传教育到位，尽可能减少人员流动集聚。要认真研究上级有关政策要求，在金融服务保障、减轻中小企业税费、降低运营成本等方面下功夫，为企业疫情防控和生产经营服好务，尽可能减少疫情期间企业损失，进一步坚定信心、稳定预期。

**（三）科学有序组织学校复学。**要认真研究做好学习疫情防控、教学组织、物资保障等工作，在保证安全的前提下科学安排返校时间，督促各类学校扎实做好开学后疫情防控预案，严守校园疫情防线。在未开学之前，要采取网络教学等灵活多样的方式，组织学生居家学习。对公办学校未遵守复学规定或未采取有效措施的，将严肃追究学校主要负责人和相关负责人的责任，对民办学校（培训机构）未遵守复学规定或未采取有效措施的，一律暂停办学资格并追究相关法律责任。

**（四）迅速制定出台扶持政策。**发改、工信、财政、商务等要会同有关部门，坚持问题导向，尽快研究制定落实支持我市企业度难关、稳定经济增长的具体政策措施，相关政策要做到“三性”，即要增强时效性，尽快出台实施，让企业尽早得到实惠；要提升实效性，帮助企业解决实际困难，真正起到鼓舞、促进作用；要具有可操作性，政策措施要能落地落实，真正让企业有感。

**（五）抓实重点项目复工开工。**一方面对续建的项目，要督促业主单位强化施工组织管理，上足机械设备和人员力量，确保疫情解除开工后全面快速推进，进度应超尽超。另一方面对征集的新项目，发改、行政服务中心、前期办等部门要强化协调联动，集中一拨人员做足前期工作，交叉推进科研、投资概算、立项、环评、工可等环节，尽可能把前期工作做好，一旦有开工条件马上开工建设。财政、资源等部门要强化土地、资金等要素保障，确保项目早落地，早见效。同时，要加大重大项目的谋划储备力度，以项目投资对冲疫情影响。

**（六）积极向上争取资金政策。**各级针对疫情防控和“六稳”工作陆续出台了一系列政策，重点支持疫情防控任务较重、经费比较困难的乡镇（街道）和社区（村）等基层单位，用于疫情防控工作，发改、工信、财政、商务等部门要马上跟踪、研究和掌握政策内容，主动加强与上级的沟通衔接，立即组织梳理、筛选申报我市符合条件的企业和项目。在申报过程中，全程提供专业服务，有效提高申报的“命中率”。

**（七）认真做好商业活动筹备。**之前因疫情暂缓举办的水暖泵阀暨消防器材交易会、家具协会成立活动及各乡镇各部门组织

的商业活动，要重新梳理、做好准备，一旦疫情解除、条件成熟，要马上启动，迅速掀起新一轮招商热潮。

**（八）强化各类物资调度储备。**随着返岗返工、返校返学人群增多，口罩、测温仪、防护服等物资需求量将大幅度增加，要做好提前储备量，此项工作由庄国阳副市长牵头统筹落实，切实保一线、保民生、保大局。一是多渠道采购，通过联营联产联购等模式筹集应急物资；二是立足自主生产，整合产业链上下游资源，加快推动我市口罩生产线尽快形成本地产能；三是继续发动乡贤和社会各界捐赠。

**（九）切实维护社会安定稳定。**在加强疫情防控的同时，要不忘稳定这个第一责任，营造好和谐有序的社会环境。一要压紧压实部门安全监管责任和企业主体责任，特别要督促企业严格落实复产复工规范要求，充分利用这段空档时间，对机台、生产线进行检修，防控风险、消除隐患，确保开工安全、生产安全。二要抓紧研究制定道路交通管控预案，在确保人员车辆正常通行的同时，要加强道路管控，做到安全有序，不能一哄而出。三要强化市场监督管理，加大工作力度，严厉打击哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等扰乱社会秩序的违法行为，严厉打击制售假劣药品、医用卫生材料等违法犯罪行为。四要加强社会面管控，强化治安综合治理，妥善处理疫情防控中出现的各类矛盾和问题，严厉打击电信诈骗和毒品犯罪，决不能在疫情防控期间出现恶性案件。

**（十）严明纪律落实责任。**各级关于疫情防控的部署要求很多，关键在抓实抓细各项措施。各级各部门在抓工作落实过程中，要压紧压实责任、迎难而上、顶压前行，严禁打折扣、作选择、搞变通，严禁推诿扯皮、不担当、不作为。要着力找差距、补短

板、堵漏洞，坚决反对形式主义官僚主义。要严格保守秘密，不得擅自发布未经核实的信息，特别是不得将有关防控内部资料、工作图片和视频上传微信群、朋友圈。

南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情  
应急指挥部办公室  
2020年2月7日

---

抄送：市四套班子领导。

---

南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部办公室 2020年2月7日印发

---